

16:00停止入馆。2025年7月19日至8月31日,中国人民抗日战争纪念馆实行延时开放服务,开放时间为每日9:00-18:00,17:30停止入馆。

据介绍,因实施展陈改造,自去年9月29日起,中国人民抗日战争纪念馆闭馆。

我市召开防汛工作会议
范兆森主持并讲话

省委召开防汛工作专题会议

深入贯彻落习近平总书记重要指示精神

做好防汛备汛各项工作 保障人民群众生命财产安全

唐登杰主持 卢东亮出席

本报讯 近日,省委书记唐登杰主持召开省委防汛工作专题会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗洪的重要指示精神,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,准确把握汛期形势,进一步树牢底线思维、强化责任落实,扎实做好防汛备汛各项工作,坚决打好防汛救灾主动仗,全力保障人民群众生命财产安全。省委副书记、省长卢东亮,省领导李金科、杨勤荣、张韶华出席。

会议指出,我省即将进入“七下八上”防汛关键期,各级

各有关部门要持续做好常态化防汛备汛工作,强化重要防洪工程、重大基础设施等关键部位巡查排险,着力防范洪涝灾害、地质灾害、城市内涝和道路交通等领域灾害。要完善暴雨洪涝灾害监测手段,着力提高监测预警的精准度,切实做到早感知、早预防、早行动。要强化基层应急抢险能力建设,完善防灾救灾和应急避险预案,抓好力量调配和物资保障,提升应急通信保障能力,确保一旦预警能够快速响应、高效处置。要统筹做好防风险、保安全、护稳

定各项工作,毫不放松抓好安全生产,以高水平安全保障高质量发展。

会议强调,各级党委政府要增强“时时放心不下”的责任感,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责,主要负责同志要亲自抓、靠前抓,省防指要强化指挥调度,各级各有关部门要密切协同配合,进一步夯实责任链条,推动形成群防群治的强大合力。

省直有关部门负责同志参加会议。

会议强调,各级各部门要切实做到责任压实到位,主要领导务必坚守岗位、靠前指挥,强化各级履职监督检查,前移防范工作关口,确保责任到岗到人、措施到边到底。要切实做到问题识别到位,密切关注天气变化,做好会商研判,清晰薄弱环节,精准识别风险,加强预测预警与应急响应联动,全力以赴做好汛情应对工作。要紧盯河道水库安全、地质灾害防范、老旧房屋安全等防范重点,聚焦矿山和尾矿库、景区景点、城市易涝点、工矿企业、建筑工地等薄弱环节,加强专人盯守,预置设施设备力量,查漏补缺、对症施策,及时消除风险隐患。要严格落实防汛24小时领导带班和值班制度,汛情险情灾情报告制度,做到早预测、早发现、早处置,织密筑牢防汛安全网。要坚持全市“一盘棋”思想,以雨为令,强化统筹调度、上下协同、部门联动,有效凝聚起防汛救灾的强大工作合力,确保全市安全度汛。

(丁洁、王春宇)

科技赋能精准施策 协同共治保护环境

杨继承带队调研我市
大气污染防治工作

本报讯 7月4日,市政协委员杨继承带领部分市政协委员及智库专家,就我市大气污染防治工作开展调研,市政协副主席邵宏漪一同调研。

在大唐太原第二热电厂,调研组认真查看企业超低排放改造工程及全封闭煤场运行情况。杨继承对企业主动承担社会责任、以技术创新推动绿色转型的做法给予肯定,强调要继续发挥示范引领作用,为全市工业污染治理提供可复制、可推广的经验。在太原市生态环境局大气污染防治指挥调度平台,调研组详细了解环境空气质量监测、污染源实时监控及手机终端应用等科技治污运行情况。杨继承指出,要强化平台数据功能,推动监管从“被动应对”向“主动防控”转变,不断提升治理精准度。在太原市市容环境卫生中心,调研组实地查看智慧环卫综合监管系统,观摩环卫作业数字化管理。杨继承指出,要深化智慧环卫与大气污染防治的协同联动,最大限度减少道路扬尘对空气质量的影响。

杨继承强调,大气污染防治需坚持科技赋能、精准施策、协同共治,市政协将继续发挥优势,助力资源统筹协调,不断加强民主监督,推动形成共治格局,为推进生态保护、建设美丽太原贡献力量。

(阎铁洁)



7月5日,雨后的双塔公园碧波荡漾,绿树成荫,风轻云淡,景色宜人,处处透着一丝清凉。

牛利敏 摄

从网红到长红

太原文旅多措并举破解流量密码

6月20日在洛阳举行的“2025微博旅游之夜”活动中,太原获评2024年度微博最具影响力国内游城市;4月22日,新京报智库发布《新京报网红城市潜力榜50强(2025)》,太原市名次飙升23位,位列第二名;2月10日在同程旅行发布的2024年度TOP50旅游目的地榜单上,太原市位列第六名……

仅仅在今年上半年,频频跻身旅游热门目的地榜单,证实太原稳居流量宝座,成为一座网红名城。从网红到长红,太原做了对什么?在繁荣文旅市场的背后,太原有打造“歌迷之城”的努力,有借势《黑神话:悟空》的智慧,有宣传清凉气候资源的行动……以千年古城为基,以流量传播破局,太原在竞争激烈的市场中破局的同时,成功盘活丰富多彩的文旅资源,让世界感受到中国文化的新活力。

打造“歌迷之城”点燃文旅热度

在2024年激烈的旅游市场竞争中,太原市凭借打造“歌迷之城”的精准定位脱颖而出,有多位重磅歌手在太原举行演唱会,全年共举办32场演唱会,累计观看人数近百万。“演唱会效应”席卷微博平台,相关话题几乎场场引爆热搜,催生“太原演唱会地铁延时”“凭演唱会门票交通免费”等暖心网络话题,“歌迷之城太原宠你”相关话题阅读量突破千万,讨论量超百万,形成现象级传播。“歌迷之城”的品牌效应、强大的演唱会经济与微博歌手粉丝效应深度

融合,显著提升了太原城市文旅吸引力。而且,演唱会的溢出效应在太原不断释放,产生了一系列的综合经济效益。我市去年举办的32场演唱会带动消费41亿元,其中,门票收入10.4亿元、住宿7亿元、餐饮3.39亿元、购物娱乐11.88亿元、市内交通1.94亿元、其余6.34亿元。

进入2025年,我市演艺经济持续繁荣,预计全年会达到甚至超过去年的场次和人次。截至6月27日,通过许可的大型演唱会已有10个项目17场,众多歌手纷纷打卡太原,现场观众已达到52万人次。

演艺市场繁荣红火的同时,太原市形成了演唱会服务保障工作的长效机制。市文旅局积极兑现《支持演唱会经济发展的若干措施(试行)》及其实施细则的奖补政策,积极鼓励演出机构创新营销模式,充分发挥好横向外联作用,吸引更多优质演出项目落户太原,争取更多受众度和热度高的艺人来演出,持续拉动文旅消费热。

在增值服务方面,太原市暖心之举频频。演出开始前3天到结束后3天,歌迷可凭演唱会门票(含电子票)免晋祠天龙山景区、蒙山景区、太原动物园、太原碑林公园、双塔博物馆、太山博物馆、龙山石窟博物馆、崛围山博物馆等景区首道门票,今年新增了晋商博物馆。歌迷凭演唱会门票可免费乘坐市内公交、地铁。演出现场,主办方设置免费饮水处,为歌迷发放伴手礼,并随时根据天气情况提供雨衣等应急物品。

(下转第2版)

国家宫颈疾病门诊建设单位名单公布

我市两家医院入选

本报讯 7月5日,市卫健委发布消息,经国家卫生健康委妇幼司审核,我省6家医疗机构被确定为宫颈疾病门诊建设单位,其中,我市的北大医院太原医院、太原市妇幼保健院榜上有名。这标志着我市这两家医院在宫颈疾病防治及专科规范化建设方面达到国家级标准,可为更多女性提供高质量的医疗保障。

山西是宫颈癌高发地区,在宫颈疾病的宣传、预防、诊断、治疗等方面相对落后。2023年,太原市宫颈疾病诊治中心在市妇幼保健院成立,医院妇女保健部围绕女性婚前、孕前、孕产期、更年期等关键阶段的健康需求,构建了“防、筛、诊、治、康、管”一体化的全周期健康管理服务体系,并凭借专业的医疗团队和先进的诊疗设备,为太原及周边地区的女性提供了全面、精准的宫颈疾病诊疗服务。北大医院太原医院宫颈疾病门诊,以“筛查—诊断—治疗—随访”一体化为核心,引入北大医院宫颈癌防控技术体系,配备最新的HPV分型检测、阴道镜智能辅助诊断系统,针对不同风险人群制定个性化筛查方案。

今后,这两家医院将发挥试点机构的示范带动作用,以点带面,全面加强妇女保健特色门诊建设,逐步推广妇女保健特色门诊服务模式,优化服务流程,提高服务质量,以更专业、更贴心的服务,为广大女性的宫颈健康保驾护航。

(刘涛)

重大项目建设年